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Besvarelse af spørgsmål nr. 609 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 609 (Alm. del), som 
Folketingets Retsudvalg har stillet til justitsministeren den 19. februar 2025. 
Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Mai Mercado (KF). 
 
 
 
Peter Hummelgaard 
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Spørgsmål nr. 609 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 
 

”Vil ministeren i forlængelse af samrådet den 6. februar 2025 
om religiøse mæglingsråd med parallelle retspraksisser 
redegøre for, hvilke faktorer der vil være relevante for at kunne 
lukke moskeer, og vil ministeren tage initiativ til et for at få 
udført et tværministerielt 360-graders eftersyn for at afklare 
dette?” 

 
Svar: 
 
1.  For så vidt angår spørgsmålet om opløsning af foreninger bag religiøse 
trossamfund skal Justitsministeriet henvise til udkast til talepapir, som 
dannede grundlag for justitsministerens besvarelse den 3. december 2024 af 
samrådsspørgsmål A-E (Alm. del) fra Folketingets Kirkeudvalg.  
 
2. For at komme udfordringerne med mæglingsråd til livs kræver det, at vi 
sætter ind på flere fronter, og vi skal derfor løbende overveje, om 
myndighederne har de rette værktøjer til at håndtere problemstillingen. Det 
er en problemstilling, som regeringen har stort fokus på, og jeg er altid åben 
for at drøfte gode idéer til, hvordan vi kan styrke indsatsen. 
 
Som jeg tilkendegav i min besvarelse af 26. februar 2025 af spørgsmål nr. 
491 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg, har jeg bedt Justitsministeriet 
om at undersøge mulighederne for at kriminalisere mæglingsråd, hvor 
alvorlige strafbare forhold håndteres uden for det strafferetlige system. Jeg 
vil være meget positivt stemt, hvis der kan laves en meningsfuld model for 
en yderligere kriminalisering med henblik på at slå mere målrettet ned på 
forekomsten af mæglingsråd. Der er dog ingen tvivl om, at det er en svær 
øvelse, da vi taler om at ramme adfærd, der udøves i det skjulte. 
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